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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Oskar Lipp AfD
vom 21.08.2024

Aktueller Entwicklungsstand bzgl. Asylunterkiinften im Landkreis Neuburg-
Schrobenhausen

Die Staatsregierung wird gefragt:

11 Wo werden derzeit im Landkreis Neuburg-Schrobenhausen Ver-
handlungen fiir Asylunterkiinfte geflihrt (bitte die jeweiligen Gemeinden
angeben)? 3

1.2 Welche Personenzahl kdnnen die moglichen Asylunterkiinfte auf-
nehmen? 3

1.3 Inwelchem finanziellen Rahmen bewegen sich die Kosten fir infrage
kommende Asylunterkiinfte (bitte nach Sicherheit, Betreuung, Reini-
gung und Sonstiges aufschlisseln)? 3

21  Wo sind im Landkreis Neuburg-Schrobenhausen seit dem 1. Septem-
ber 2023 Vertrage flir Asylunterkiinfte abgeschlossen worden (bitte
die jeweiligen Gemeinden angeben)? 3

2.2 Welche Personenzahl kénnen diese Asylunterkiinfte aufnehmen? 3

2.3  Welche Kosten entstehen durch die Asylunterkinfte (bitte nach Sicher-
heit, Betreuung, Reinigung und Sonstiges aufschlisseln)? 3

3.1 Wie viele Asylbewerber sind derzeit im Landkreis Neuburg-Schroben-
hausen untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)? 4

3.2  Wie viele von diesen sind anerkannte Asylbewerber? 4

3.3  Wie viele Kriegsfllichtlinge sind im Landkreis Neuburg-Schroben-
hausen momentan untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden
gliedern)? 4

41  Wie viele geduldete Personen sind im Landkreis Neuburg-Schroben-
hausen momentan untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden
gliedern)? 4

4.2 Wie viele ausreisepflichtige Personen sind im Landkreis Neuburg-
Schrobenhausen derzeit untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden
gliedern)? 5
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4.3 Wie viele Fehlbeleger sind im Landkreis Neuburg-Schrobenhausen
derzeit untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)? 5

5. Welchen Erflllungsgrad an aufzunehmenden Kriegsflichtlingen hat der
Landkreis Neuburg-Schrobenhausen am Stichtag 21. August 20247 5

Hinweise des Landtagsamts
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 18.10.2024

11 Wo werden derzeit im Landkreis Neuburg-Schrobenhausen Ver-
handlungen fiir Asylunterkiinfte gefiihrt (bitte die jeweiligen Ge-
meinden angeben)?

Es werden Verhandlungen in Karlshuld, Neuburg a.d. Donau und Schrobenhausen
geflhrt.

1.2 Welche Personenzahl konnen die moéglichen Asylunterkiinfte auf-
nehmen?

Es kdnnen rd. 106 Personen aufgenommen werden.

1.3 In welchem finanziellen Rahmen bewegen sich die Kosten fiir infrage
kommende Asylunterkiinfte (bitte nach Sicherheit, Betreuung, Rei-
nigung und Sonstiges aufschliisseln)?

Far die Sicherheit und Reinigung sind keine Kosten zu erwarten. Die Objekte werden
von eigenen Hausverwaltern betreut, hier ist eine Kostenschatzung nicht méglich, da
nicht absehbar ist, welche Kosten fiir die Betreuung anfallen. Im Ubrigen kénnen die
sonstigen Kosten zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht beziffert werden.

21 Wosind im Landkreis Neuburg-Schrobenhausen seit dem 1. Septem-
ber 2023 Vertrage fiir Asylunterkiinfte abgeschlossen worden (bitte
die jeweiligen Gemeinden angeben)?

Aresing, Burgheim, Gachenbach, Karlshuld, Kénigsmoos, Neuburg a.d. Donau,
Schrobenhausen.
2.2 Welche Personenzahl konnen diese Asylunterkiinfte aufnehmen?
Es kénnen 515 Personen aufgenommen werden.
2.3 Welche Kosten entstehen durch die Asylunterkiinfte (bitte nach
Sicherheit, Betreuung, Reinigung und Sonstiges aufschliisseln)?

Die Aufschlisselung der Kosten nach Sicherheit, Betreuung und Reinigung ist man-
gels gesonderter Erfassung nicht in statistisch auswertbarer Form vorliegend und
kann — auch unter Berlcksichtigung des parlamentarischen Fragerechts — nicht mit
verhaltnismaligem Verwaltungsaufwand erhoben werden.
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3.1  Wie viele Asylbewerber sind derzeit im Landkreis Neuburg-Schroben-

hausen untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)?

Stand: Ende September 2024

Berg im Gau 1
Bergheim 1
Brunnen 5
Burgheim 1
Ehekirchen 3
Gachenbach 4
Karlshuld 8
Kénigsmoos 19
Neuburg a.d. Donau 175
Rennertshofen 5
Schrobenhausen 139
Waidhofen 4
Weichering 3

3.2 Wie viele von diesen sind anerkannte Asylbewerber?

Null Personen.

3.3 Wie viele Kriegsfliichtlinge sind im Landkreis Neuburg-Schroben-
hausen momentan untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden

gliedern)?

Stand: Ende September 2024

Burgheim 27
Ehekirchen 6
Gachenbach 1
Kénigsmoos 29
Neuburg a.d. Donau 68
Rennertshofen 7
Schrobenhausen 71
Weichering 2

41 Wie viele geduldete Personen sind im Landkreis Neuburg-Schroben-
hausen momentan untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden

gliedern)?

Stand: Ende September 2024

Ehekirchen 2
Karlshuld

Kénigsmoos

Neuburg a.d. Donau 18
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Stand: Ende September 2024
Schrobenhausen 15
Waidhofen 7

4.2 Wie viele ausreisepflichtige Personen sind im Landkreis Neuburg-
Schrobenhausen derzeit untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden
gliedern)?

Eine statistische Erfassung der vollziehbar ausreisepflichtigen Ausléander nach ihrem
Aufenthalt in den Landkreisen/kreisfreien Stadten erfolgt nicht. Im Auslénderzentral-
register (AZR) findet eine Erfassung nur nach der Zustandigkeit der Auslanderbehdrde
statt. Die Zustandigkeit kann gemafR der Verordnung uUber Zusténdigkeiten im Aus-
l&nderrecht (Zustandigkeitsverordnung Auslanderrecht — ZustVAusIR) jedoch inner-
halb desselben Landkreises sowohl bei einer értlichen Kreisverwaltungsbehdrde als
auch bei einer Regierung (Zentrale Ausléanderbehdrde) liegen. Eine Auswertung nach
dem Aufenthalt in den Landkreisen/kreisfreien Stadten wirde eine umfangreiche
Datenerhebung und Auswertung von Akten und Datenbestéanden erfordern, zu einem
erheblichen zeitlichen und personellen Aufwand fihren und kann daher auch unter
Berucksichtigung der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, Art. 16a Abs. 1 und 2
Satz 1 Bayerische Verfassung (BV) ergebenden parlamentarischen Fragerechts der
Abgeordneten des Landtags nicht erfolgen.

4.3 Wie viele Fehlbeleger sind im Landkreis Neuburg-Schrobenhausen
derzeit untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)?

Stand: Ende September 2024

Berg im Gau

Bergheim

Brunnen 10

Burgheim 46

Ehekirchen 6

Gachenbach 21

Karlshuld 19

Kénigsmoos 31

Neuburg a.d. Donau 186

Rennertshofen 11

Schrobenhausen 158

Waidhofen 1

Weichering 2

5. Welchen Erfiillungsgrad an aufzunehmenden Kriegsfliichtlingen hat

der Landkreis Neuburg-Schrobenhausen am Stichtag 21. August
20247

Die Erflullungsquote des Landkreises Neuburg-Schrobenhausen nach der Asyldurch-
fuhrungsverordnung (DVAsyl) betrug zum 21. August 2024 bezlglich ukrainischer
Kriegsfllichtlinge 92,32 Prozent.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
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